Производительность труда. №12
а) Определить темпы роста относительной производительности труда, если:
	Группа оборудования
	1
	2
	3

	Технологическое оборудование в плановом периоде, ед.
	40
	70
	90

	Производительность труда
	1,0
	1,2
	1,4

	Технологическое оборудование в отчетном периоде, ед.
	30
	60
	110



б) Определить изменение плановой численности рабочих за счет сокращения сверхплановых простоев, если в плановом периоде каждый рабочий должен был отработать в течение года 220 дней. В результате сокращения числа заболеваемости и невыходов с разрешения администрации количество отработанных дней в году составило 225 дней. Численность промышленно-производственного персонала 25 тыс. человек, доля рабочих – 0,7.
Себестоимость. №12
Себестоимость товарной продукции предприятия в базисном периоде составила 380,5 млн. руб. В отчетном периоде предполагается повысить производительность труда на 6% и среднюю заработную плату на 4%. Объем производства возрастет на 8% при неизменной величине постоянных расходов. Удельный вес оплаты труда в себестоимости продукции - 23%, а постоянных расходов - 20%. Определите % снижения себестоимости и полученную экономию под воздействием указанных факторов.
Основные фонды. №12
Определите производственную мощность цеха и уровень ее использования, если известно: в цехе работают 40 станков; годовой выпуск продукции 115500 изд.; режим работы - 2 смены; продолжительность смены - 8 ч.; число рабочих дней в году - 258; регламентированные простои оборудования - 4% режимного фонда времени; норма времени на обработку 1 изделия - 1,2 ч.
Оборотные средства. №12
Для обеспечения ритмичного выпуска и реализации продукции необходима определенная сумма оборотных средств в производственных запасах материальных ресурсов. Производственная программа изделия А – 500 шт. в год, изделия Б – 300 шт. Данные о расходе основных материалов по изделиям:
	Виды
Материалов
	Нормы
расхода, 
т  - А
	Нормы
расхода,
 т - Б
	Цена металла,
тыс. руб./ т
	Норма текущего запаса, дн.
	Норма страхового запаса, дн.

	Чугун
	0.2
	0.3
	120
	30
	15

	Сталь
	0.5
	0.7
	200
	60
	25

	Цв. Металлы
	0.08
	0.04
	900
	90
	45


Расход вспомогательных материалов на годовой выпуск 18 млн. руб. при общей норме запаса 40 дней, топлива – 16 млн. руб. и 30 дней, прочих производственных запасов – 10 млн. руб. и 60 дней. Определите норматив оборотных средств в производственных запасах материальных ресурсов.

Эффективность промышленного производства. №12
Определите изменение уровня чистой рентабельности в результате осуществления плана организационно-технических мероприятий по повышению качества выпускаемой продукции и улучшению использования оборотных средств, если в базисном году цена изделия А – 150 руб., Б – 200 руб., В – 350 руб.; себестоимость единицы продукции: А – 120 руб., Б – 180 руб., В – 300 руб. Ставка налога – 0,2. Среднегодовая стоимость основных производственных фондов – 500 тыс. руб., оборотных средств – 330 тыс. руб. Годовой объем производства: А – 1000 ед., Б – 1500 ед., В – 2000 ед. В отчетном году цена на изделие повышенного спроса В возросла до 400 руб. Длительность одного оборота сократилась со 120 дней на 20 дней.
Планирование и прогнозирование. №12
В таблице имеются данные по нескольким вариантам ведения бизнеса на предприятии. Общие постоянные издержки для всех вариантов остаются неизменными; объем реализации равен объему производства. Заполните таблицу и определите, какой вариант даст наибольшую прибыль.
	№ вар.
	
Цена, тыс.
руб/
шт
	
Реализация, шт
	
Выручка, тыс.руб
	Уд.пере-менные издержки, тыс.
руб/
шт
	
Общие перем. издер-жки, тыс.
руб/
шт
	Уд.
Посто-янные издержки,
тыс. руб/
шт
	Общие пост. издержки, тыс. руб
/шт
	
Уд. совокупные издержки, тыс. руб/шт
	Совокупные издержки тыс. руб
/шт
	
Уд. Прибыль (Убыток) тыс.
руб/
шт
	
Прибыль (Убыток) тыс. руб/шт

	1
	92
	2000
	
	
	
	
	
	98
	
	
	

	2
	90
	
	
	
	
	25
	
	75
	
	
	

	3
	
	3500
	
	44
	
	36
	
	
	
	12
	

	4
	105
	
	
	
	194000
	
	
	
	
	25
	



